



第十五届大会

巴巴多斯(视频会议)

2021年10月3日至7日

联合国贸易和发展会议第十五届大会上的首届性别与发展论坛，《布里奇顿宣言》

序言

注意到 2021 年 10 月 3 日至 7 日在巴巴多斯布里奇顿举行的题为“走出不平等和脆弱性，迈向共同繁荣”的联合国贸易和发展会议第十五届大会(贸发十五大)以 2016 年通过的《内罗毕共识》为基础，该共识确认只有包容的经济增长才能确保人民的福祉，包容性要求密切关注横向不平等，包括性别不平等，

强调贸发会议设立的初衷是在贸易关系中促进可持续发展、性别和社会正义、人权、环境保护和公平的国际经济秩序，

巴巴多斯作为贸发十五大的东道国，与来自全球南方的女权机构和民间社会组织联盟合作，成功举办了为期三天的首届性别与发展论坛，论坛汇集了政府、私营部门和民间社会的领袖、联合国专业人员、学者、活动家、企业家和有志于此的个人，研究相互交织的全球危机并提出建议，这些危机要求贸发会议成员国刻不容缓地反思它们为实现 2030 年可持续发展目标而采用的模式和方法，

观察到全世界都在努力应对 COVID-19 大流行引发的全球卫生危机，这场危机又引发了全球经济危机，对全球南方的经济、社会、工人和家庭——特别是低收入女性户主家庭——造成严重破坏，

认识到这些事件是在迅速加快的气候危机背景下发生的，气候危机正在引发飓风、台风、地震、洪水、干旱、海平面上升和粮食无保障等问题，并刺激了人员的境内和跨境流动，

目睹数字鸿沟日益扩大，全世界的妇女在获得现代技术方面继续落后于男性，因此难以获得应有的社会和经济地位，平均而言，不论在哪个国家，女性都比男性更贫穷、更脆弱，

我们呼吁全球北方国家和贸发会议成员国承认，当前的新自由主义增长模式——强调疯狂的开采和消费，忽视地球资源有限的事实——加剧了这些危机，同时再现了不平等和脆弱性。



批评

我们注意到，过去一年一直在就“布里奇顿公约：走出不平等和脆弱性，迈向共同繁荣”的草案进行政府间谈判。许多妇女组织和女权组织担心这一进程没有达到应有的包容性，未能确保听取妇女和民间社会对社会、经济和气候正义的不同观点，并将这些观点纳入谈判达成的贸易协定。

从根本上说，全球政治经济状况基于国家之间不公平和不均衡的权力关系，在这种关系中，全球南方国家继续经历一种榨取关系，这种关系将初级商品的价值压至最低，使一些国家沦为商品和服务的净进口国。这种榨取关系是少数人将利润私有化的基础，是我们都面临的生存气候危机的核心。我们认识到，妇女的劳动在家庭、社区和国家经济中同样被低估，这反映并强化了全球北方国家和南方国家之间的榨取和不平等关系。

COVID-19 大流行病凸显了获得疫苗方面的这些不平等，以及提供优惠融资基础和模式的政治意愿的不足，优惠融资不会让国家陷入债务恶性循环。

我们申明贸发十五大《布里奇顿公约》草案中关于尊重人权、性别平等和妇女赋权以及青年的承诺。我们还注意到它呼吁南南合作和三方合作，“作为对南北合作的补充，而不是替代。”¹ 所有这些合作渠道在实现我们的共同目标——包容性和可持续发展——方面都发挥着重要作用。

我们感到关切的是，性别平等议程不够有远见，而且似乎与亟需的拯救地球和人类的方向脱节。对妇女、女童和其他边缘化群体，包括土著和部落妇女的包容和赋权，既是公平发展的前提，也是公平发展的结果。但是，全球妇女要求的是彻底重新构建多边主义和全球政治经济，以确保世界资源造福多数人，而不是少数人。

贡献

在过去的三天里，我们比照这些相互交织的危机审视了贸发会议的任务，以便为贸易和发展讨论注入女权主义视角。贸发会议及其成员国在改革贸易、金融和投资政策方面负有更广泛的责任，这些政策应当以性别和社会公正分析为依据，并符合可持续发展目标。

论坛制定了一个广泛的议程，这是必不可少的，议程包括贸易；系统性宏观经济问题，如金融、债务、税收；以及全球政治经济权力失衡，不公正的性别关系持续存在于其中。

我们与性别和贸易联盟一道呼吁联合国会员国：²

- 恢复性别公正高于贸易和投资政策的经济目标的地位。这包括彻底改变全球宏观经济治理，包括当前的贸易和投资体系，向基于人权和尊

¹ 《布里奇顿公约：走出不平等和脆弱性，迈向共同繁荣》草案，2021年9月17日商定的案文。

² 以下评论基于争取贸易正义女权联盟——性别和贸易联盟——2021年9月20日发布的声明。“性别公正需要贸发会议有广泛的授权”，对2021年9月17日《布里奇顿公约》草案的回应。

重生命和生态系统、促进可持续发展的体系转变。如果不解决当前贸易和投资规则对妇女和非常规性别者的不利影响，我们就无法解决日益加深的平等和剥削问题。

- 确保包括妇女团体在内的广泛利益攸关方群体切实和透明地参与贸易政策和协定的整个谈判过程，改善联合国所有会员国在全球谈判中的民主参与。应授权贸发会议提供技术援助，以加强贸易部官员和其他利益攸关方参与和重新拟订贸易协定的能力。
- 要求贸易政策措施顾及性别平等，根据对妇女和非常规性别者的积极和消极影响评估谈判中的所有贸易安排，并制定相应的政策。只有在具有参与性和包容性的女权主义经济模式的基础上转变政策以实现经济目标，贸易政策才能持续。这意味着照料工作得到重视并被视为一种公共品，经济着眼于人民福祉，而不仅仅是生产力的增长。这种模式确保在社会正义、人性和环境保护的全球愿景下，妇女的人权得到保护。
- 承诺贸发会议将根据广泛的授权开展工作，结合贸易政策讨论国际债务和税收结构、全球经济正在进行的数字转型以及工作性质的变化。
- 支持《联合国于在拉丁美洲和加勒比环境问题上获得信息、公众参与和诉诸法律的区域协定》(哥斯达黎加，埃斯卡苏)，该协定旨在解决该地区的榨取行为及其导致威胁和杀害环境/气候公正活动家(其中一些是土著妇女)行为高发的地区。

由于涉及谈判案文，《布里奇顿公约》草案仅在论坛开始前三周才提供给民间社会组织，限制了民间社会组织的实质性参与。虽然论坛及其盟友欢迎关于切实解决性别不平等问题的一些有价值的建议，但我们想要提醒的是，该草案有可能通过推动缩小对贸发会议的授权，削弱性别平等方面的进展。

我们呼吁贸发会议更全面地处理贸易和发展的性别层面。《布里奇顿公约》草案应该：

1. 促进妇女充分和有意义地参与国家、区域和国际政策的制定。
2. 确保将性别公正融入所有政策和做法，并参考相关的女权主义分析。
3. 促进性别公正，将其作为贸易政策的固有内容。
4. 在发展数字贸易时致力于性别包容性。
5. 应对发展中国家在追求稳定经济增长和实现包容性和可持续发展时持续存在和新出现的挑战，为此致力于性别公正，尊重环境的脆弱性以及土著知识和技术。

我们称赞贸发会议和东道国决定举办首届性别与发展论坛。

我们要求贸发会议和成员国为参与跨境贸易的妇女提供支持性信贷便利和实体安全基础设施及保护。

我们认为，现在正是关注和纠正这些国家之间和国家内部不平等关系的时候。

我们呼吁贸发会议和成员国确保《布里奇顿公约》草案解决国家之间历史上和当代的不平等问题，在公平贸易、公正的宏观经济政策和补偿性发展转移的基础上，加强改变这些关系的进程。

我们称赞诸如性别和贸易联盟等民间社会组织中存在的重要的女权主义分析能力，我们建议贸发会议、国际贸易中心和世界贸易组织将民间社会组织与这些联合国和国际机构之间的两年期协商会议制度化。

我们呼吁贸发会议纳入一个性别与发展论坛，作为今后所有四年期大会的常设论坛。
